

家门口一“展”雄姿夺金牌

全国春季游泳锦标赛在青开战 岛城名将张展硕夺得男子1500米自由泳冠军



3月18日,2025年全国春季游泳锦标赛在青岛国信体育中心游泳跳水馆正式开赛。本次比赛是2025年首个国家专业游泳赛事,也是中国泳将们出征全运会前的盛大练兵,张雨霏、覃海洋、叶诗文等国内泳坛顶级名将悉数参加,可谓星光闪耀、亮点纷呈。

张展硕在男子1500米自由泳决赛中。



张展硕在颁奖仪式上。

参赛人数达历年之最

中国游泳事业近年来蓬勃发展,作为竞技体育的优势项目,在奥运会和世锦赛、亚运会和全运会等众多大赛中不断创造佳绩。春锦赛作为全国专业游泳赛事之一,采用世界泳联最新竞赛规则。国家体育总局游泳运动管理中心高度重视,在赛事筹备的各个环节均给予专业指导和技术支持。

本次赛事由国家体育总局游泳运动管理中心、中国游泳协会主办,青岛市体育局、崂山区人民政府、青岛国信发展(集团)有限责任公司支持,山东省游泳运动管理中心、青岛市体育事业发展中心、青岛体育发展集团有限公司承办,青岛国信体育场馆运营有限公司协办,青岛国信赛事运营有限公司执行。

根据赛程,比赛于3月18日—23日举

办,运动员在34个项目上展开激烈角逐,每个比赛日上午9时开始预赛,晚上7时30分开始决赛。其中,比赛首日设置了女子100米自由泳、男子100米蝶泳、女子200米个人混合泳、男子1500米自由泳的比赛。据了解,为了检验冬训成果,更好地备战全运会,来自27个省、市代表队的1093名运动员报名参赛,达历年之最。

最高标准承办顶级赛事

据了解,本次赛事是全国最高规格游泳赛事第8次花落青岛。赛事承办单位青岛体育集团充分发挥多年来重大赛事举办优势,组建了包含竞赛组织、礼宾接待、宣传推广等8个策划执行小组在内的工作团队。团队坚持“最高标准、最强保障、最优环境”的办赛准则,力争为运动员提供最佳的竞技环境,为全国观

众呈献出一场精彩纷呈的游泳盛会。

场馆方面,对比赛场馆进行了功能性升级,国信游泳跳水馆已提前进行了泳池和水循环设施维护、赛场声光系统测试、观众席检修等工作,并对水质、空气质量进行重点检测,调试场馆内室温、水温,确保各项设施设备符合大赛要求。值得一提的是,本次比赛对标国际赛事,使用国内自主研发的水下VAR系统,将有效提升竞赛的专业性。食宿方面,青岛国信体育中心酒店等8家赛事酒店,重点针对餐饮种类、饮食风俗等方面提前研究制定接待方案,确保酒店服务达到赛会标准。



扫码观看相关视频
剪辑 记者 江彩雯

/ 特写 / “很高兴家门口夺冠”

在昨天首个比赛日中,青岛运动员张展硕在家门口夺得男子1500米自由泳冠军。“这次比赛以检验冬训成果为主,成绩对我而言不是太重要。”本次回到家乡青岛比赛,现场来了很多支持张展硕的泳迷,“好久没有回家了,这次我的家人也来到现场观看比赛。很高兴能在家门口夺冠,这是对我这段时间的努力很好的回报。”

“虽然这次比赛游出的成绩离自己的预期还有差距,但我还是很高兴能和队友们一起成长、竞技。”在女子100米自由泳决赛中,2005年出生的小将程玉洁力压名将余依婷,以53.91秒的成绩夺得冠军。“我对青岛非常熟悉,我还是小队员时,第一次参加全国比赛就是在青岛。这几年我多次来到青岛参赛,也是在这里通过奥运会选拔赛成功入选国家队,对于这个比赛场馆非常亲切,青岛见证了我的成长。”

奥运冠军孙佳俊、覃海洋在男子100米蝶泳决赛中同场竞技,孙佳俊最终夺冠,覃海洋位居第四。赛后,运动员们不约而同点赞了比赛场馆和赛事保障。山东籍运动员季新杰直言回到主场作战很适应,“青岛也算是我的主场了,之前来过很多次,我非常熟悉。有主场优势的加持,再加上比赛环境非常好,观众们也非常热情,这样热烈的气氛能让所有运动员发挥得更好。”

青岛早报/观海新闻记者 刘世杰
杨博文 青报全媒体/观海新闻记者
许诺 照片据新华社

早报3月18日讯 3月8日至15日,第12届世界冬季特殊奥林匹克运动会在意大利都灵盛大举行。青岛市两名特奥运动员、一名教练员首次入选国家队,参加雪鞋走项目获得两金一铜,创造了青岛特奥运动员参加世界冬特奥会的最佳成绩,用实际行动诠释了特奥精神,激励着更多追梦人勇敢前行。

世界冬特奥会每四年举办一届,是国际特奥会为智力障碍人士设立的全球性冬季综合运动会。本届都灵冬特奥会设有高山滑雪、单板滑雪、越野滑雪、雪鞋走、体育舞蹈、软式曲棍球、短道滑冰、花样滑冰等8个正式比赛项目,共有来自103个成员组织的约1500名运动员参

岛城两将冬特奥会斩获两金一铜 创造青岛特奥运动员参加世界冬特奥会最佳成绩

与角逐。

本次我市参加世界冬特奥会的两名运动员陈亮、龚梓悦参加的项目为雪鞋走比赛,是一种需要运动员穿着特制的雪地用鞋,在雪地上进行长短距离比赛的项目,不仅考验运动员的体能,更考验他们的耐力和心理素质。龚梓悦在比赛中克服高海拔的影响,凭借平日里刻苦训练积累的实力与坚韧不拔的精神,与队友一同协作摘得女子4×100米接力金牌。陈亮在参加男子4×100米接力

比赛中因恶劣天气影响脚踝意外扭伤,但其凭借着顽强的毅力,坚持高质量完成了自己的赛段,队友们被他的精神所感染,顶着寒风刺雪,合力拼下一枚铜牌。在第二天的男子400米决赛中,陈亮在脚踝严重扭伤勉强穿上雪鞋的情况下,毅然请求上场比赛。发令枪响后,他咬牙屏气,深一脚浅一脚地奔跑,在教练和队友的惊叹中,靠着一股坚韧不拔的毅力,最终夺得一枚金牌。

(青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰)

携370个优质岗位 赴东北高校揽才

早报3月18日讯 3月11日至3月14日,2025年青岛“招才引智名校行”首场活动如期而至,市人力资源社会保障局组织20家企业、高校和科研院所奔赴吉林、辽宁两省,深入吉林大学、长春大学、东北大学、沈阳工业大学招贤纳士,向高校毕业生全面展示青岛良好的人才发展生态,吸引广大青年人才来青就业创业。本次赴吉林、辽宁两省招聘的单位中,既有山东科技大学、青岛科技大学、青岛黄海学院等高校,也有青岛啤酒、澳柯玛等知名企业。现场举行了智能装备、新一代信息技术、绿色能源等产业引才专场,发布机械设计、能源工程、生产制造等岗位需求370个,硕博人才需求近500人。

为吸引并留住人才,我市持续优化人才发展环境,聚焦青年人才来青创新创业推出一系列政策举措,来青就业创业的博士、硕士和本科毕业生,可分别享受连续三年每月1200元、800元和500元的住房补贴;在青购房的博士、硕士可分别享受15万元和10万元的一次性安家费;同时,为符合条件的博士、硕士分别按照每人10万元、5万元标准发放购房券,来青实习的硕博人才,可申领每月3000元、最长3个月的生活补贴。

(青岛早报/观海新闻记者 杨健)

1.8万元现金+电脑+证件 完璧归赵 李沧巴士驾驶员杨绣武将装有贵重物品的电脑包送还乘客

早报3月18日讯 3月17日中午,在铁路青岛北站西广场上演暖心一幕:青岛城运控股公交集团李沧巴士第二分公司408路驾驶员杨绣武驾驶私家车,将装有1.8万元现金及重要证件的电脑包及时送还给失主曾先生,帮助乘客避免了财物损失。

当天11时24分,杨绣武结束营运返场站,像往常一样打扫车厢卫生。当清理到后车厢时,他发现座位上有个电脑包,第一时间将失物送至调度室。经检查,包内装有笔记本电脑1台、现金1.8万元,还有身份证件、银行卡等重要证件。就在工作人员尝试通过包内信息联系失主时,调度室电话突然响起。电话那头的曾先生语气焦急地问道:“您好,我乘

坐408路车的时候遗失了一个电脑包,里面有电脑、现金、身份证件和银行卡,请问你们有捡到的吗?”工作人员王晓风告知乘客曾先生电脑包已被安全保管好,可到公交场站来取。可曾先生表示他已经到达铁路青岛北站,所乘坐的高铁即将开始检票,若折返取物将会错过列车。得知这一情况,已经下班的杨绣武主动提出驾驶私家车送还失物。

12时10分左右,杨绣武与同事抵达约定地点,将电脑包归还曾先生。据了解,曾先生当天要去外地出差,电脑里存

有重要合同和资料。由于着急赶高铁,在大崂路夏庄路站匆匆下车准备转乘地铁3号线时,不慎将电脑包遗忘在了公交车上,到了铁路青岛北站进站取票时才发现包不见了。

(青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰)



扫码观看相关视频
剪辑 记者 刘宇航